

中吉乌三国元首视频祝贺中吉乌铁路项目三国政府间协定签署

中国同中亚国家最短陆上通道要来了

6月6日，中国 - 吉尔吉斯斯坦 - 乌兹别克斯坦铁路项目三国政府间协定签字仪式在北京举行，国家主席习近平、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫视频祝贺协定签署。



扫码看视频

习近平指出，中吉乌铁路是中国同中亚互联互通的战略性项目，是三国共建“一带一路”合作的标志性工程。三国政府间协定的签署，将为中吉乌铁路项目建设提供坚实的法律基础，标志着中吉乌铁路项目由设想变为现实，向国际社会展现了三国携手促合作、共同谋发展的坚定决心。中国愿同吉尔吉斯斯坦、乌兹别克斯坦两国一道，再接再厉，为启动项目建设作好各项准备，早日建成这条惠及三国和三国人民、助力地区经济社会发展的战略通道。

扎帕罗夫表示，中吉乌铁路是三国共建“一带一路”的旗舰工程，建成后将成为亚洲到欧洲和波斯湾国家的新运输线，对促进沿线各国乃至整个地区互联互通、加强经贸往来意义重大。希望这条铁路早日建成运营，为推动地区共同发展、增进各国人民福祉提供新助力。

米尔济约耶夫表示，今天的签字仪式具有历史意义，是地区互联互通建设迈出的务实步伐。中吉乌铁路将成为联通中国同中亚国家的最短陆上通道，还可打通南亚、中东国家大市场，有利于进一步扩大地区国家对华合作，深化国家间友好关系，符合各国长远利益。

中吉乌铁路起自新疆喀什，经吉尔吉斯斯坦进入乌兹别克斯坦境内，未来可向西亚、南亚延伸，建成后极大促进三国互联互通，带动地区经济社会发展实现更快发展。 ■据新华社



湘雅路过江隧道 预计本月通车

河西新城到芙蓉中路CBD 只需5分钟

6月6日，湘雅路过江隧道路面宽敞整洁，灯光明亮，标识标线完善。该隧道正在进行装饰装修扫尾和地面道路恢复施工，预计本月通车。湘雅路过江隧道是长沙首条双向六车道过江通道。建成通车后，河西新城到芙蓉中路CBD只需5分钟，将有效缓解银盆岭大桥和营盘路隧道交通压力。

湖南日报全媒体记者 田超 摄

沈晓明调研就业工作并主持召开座谈会 以更实举措全力抓好促进就业工作



扫码看视频

三湘都市报6月6日讯 6日，省委书记沈晓明专题调研就业工作并主持召开座谈会，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于做好就业工作的重要指示精神，坚决扛牢抓好就业这一民生头等大事的政治责任，以更实举措全力抓好促进就业工作，推动实现高质量充分就业和经济社会高质量发展。

沈晓明来到长沙市沙坪湘绣小镇、湖南兴盛优选电子商务有限公司，重点了解产业小镇和平台企业带动劳动力就近就业等情况。他指出，要大力发展乡村产业和特色小镇，积极培育新业态、新模式，支持发展吸纳就业能力强的产业和企业，带动创造更多就业岗位，更好服务群众就业需求。

在湘江新区大学生就业创业服务中心、中南林业科技大学，沈晓明确切询问大学生创新实践、就业创业等情况，鼓励大学生在校期间多做贴近市场需求的研发和创新，努力形成可以转化的成果，提高大学生创业比例。

走进长沙市数字技能人才公共实训基地、八一桥社区就业微市场，沈晓明听取技能人才培训、基层就业服务等情况介绍，指出要强化岗位供需对接，提升技能人才培养的针对性，不断提升促进就业服务水平。

座谈会上，在听取有关部门、市县、高校、基层、企业和个人代表发言后，沈晓明指出，就业是民生之本，牵动千家万户，关系发展大局。党的十

八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视就业工作，始终把促进就业摆在优先位置。全省各级各部门要提高政治站位，从全局高度抓好就业这件民生头等大事，不断增强劳动者的获得感幸福感安全感。

沈晓明强调，要深刻认识当前我省就业工作面临的新形势新矛盾，下大力解决制约促进高质量充分就业的突出问题。要在依靠高质量发展促进就业上聚焦发力，把扩大有效益的投资、激发有潜能的消费与促进高质量充分就业结合起来，创造更多“含金量”高的就业岗位，在发展新业态、新模式的过程中培育新的就业增长点。要在推进创业带动就业上聚焦发力，加大对创新创业活动的支持力度，优化创新创业环境，深化拓展创业指导和服务。要在抓好重点群体就业上聚焦发力，深入开展高校毕业生就业攻坚行动，大力促进农民工特别是脱贫人口就业，加强困难群体就业兜底帮扶。要在统筹抓好教育、培训和就业上聚焦发力，健全人才培养与产业发展的联动机制，加强数字技能培训，完善职业培训体系，推动技能培训提质增效。要在健全就业公共服务体系上聚焦发力，优化基层就业服务供给，加强智慧服务体系建设，保障劳动者合法权益。全省各级党委、政府要高度重视就业工作，强化统筹协调，落实工作责任，抓好市场监管和劳动保障监察执法，引导全社会树立正确劳动观、就业观，形成有利于促进就业的工作合力。

省领导吴桂英、秦国文、李建中，中国工程院院士、中南林业科技大学党委书记吴义强参加有关活动。 ■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐

国办划下2024深化医药卫生体制改革重点任务 推进药品和医用耗材集中带量采购提质扩面

日前，国务院办公厅印发《深化医药卫生体制改革2024年重点工作任务》(以下简称《任务》)。

《任务》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十精神，党中央、国务院决策部署，聚焦医保、医疗、医药协同发展和治理，推动卫生健康事业高质量发展，提高人民群众获得感幸福感安全感。

《任务》提出7方面重点工作。一是加强医改组织领导，推动地方各级政府进一步落实全面深化医改责任，巩固完善改革推进工作机制，探索建立医保、医疗、医药统一高效的政策协同、信息联通、监管联动机制。二是深入推广三明医改经验，推进药品和医用耗材集中带量采购提质扩面，深化医疗服务价格、医保支付方式、公立医院薪酬制度改革。三是进一步完善医疗卫生服务体系，提高公共卫生服务能力，加强基层医疗卫生服务能力建设，有序推进国家医学中心、国家区域医疗中心设置建设，深化紧密型医疗联合体改革，推进中医药传承创新发展，提升卫生健康人才能力，开展优质高效医疗卫生服务体系改革试点。四是推动公立医院高质量发展，重点部署推动各级各类公立医院高质量发展的改革举措。五是促进完善多层次医疗保障体系，健全基本医疗保障制度，发展商业健康保险。六是深化药品领域改革创新，完善药品使用和管理，深化药品审评审批制度改革，完善药品供应保障机制。七是统筹推进其他重点改革，包括推进数字化赋能医改、深入推进“一老一小”相关改革、加强医药卫生领域综合监管等。

■据新华社

350亿元!50年期超长期特别国债即将首次发行

记者6月6日从财政部获悉，财政部将于6月14日发行2024年超长期特别国债(三期)(50年期)，竞争性招标面值总额350亿元。这将是50年期超长期特别国债的首次发行。

根据财政部当日公开发布的通知，本期国债为50年期固定利率附息债，将通过财政部北京证券交易所政府债券发行系统进行招标发行，票面利率通过竞争性招标确定。

本息兑付日期方面，通知明确，本期国债自

2024年6月15日开始计息，每半年支付一次利息，付息日为每年6月15日(节假日顺延，下同)和12月15日，2074年6月15日偿还本金并支付最后一次利息。

根据财政部此前公布的发行日程，今年拟发行超长期特别国债共22期，期限分别为20年、30年和50年，发行期数分别为7期、12期、3期，发行时间自5月中旬持续至11月中旬。此前首发的30年期、20年期超长期特别国债，均受到市场欢迎。

■据新华社